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ЛОГІКО-СМИСЛОВА ДІЯЛЬНІСТЬ МАЙБУТНІХ ІНЖЕНЕРІВ 

ЗАСОБАМИ ЕЛЕМЕНТІВ ДИСТРИБУТИВНОГО АНАЛІЗУ 
 
Внаслідок аналізу фахових текстів з різних спеціальностей було 

виявлено значну кількість статистично значимих омонімічних форм, які 
згруповані в опозиційні моделі [ 1 ] .  Усі моделі поділені на три групи: 
граматичну, лексико-граматичну і лексичну. Було проведено аналіз 
омонімічних форм на морфологічному, синтаксичному та лексичному рівнях. 
Для покращання розуміння омоформ у писемному мовленні також було 
проведено порівняльний аналіз досліджуваних явищ в англійській та 
українській мовах [2].  

Граматична омонімія – це омонімія на рівні речення, яка може бути 
визначена контактним розташуванням елементів речення, що випливає з 
лінійності мовлення. 

Аналіз деяких зовнішньо подібних елементів речення дозволяє на основі 
наведених вище визначень розглядати такі випадки як омонімічні з огляду на 
формальну подібність їх форм при відмінності їх синтаксичного змісту, з 
робочою назвою «омоформи» [2].  

Перед тим як перейти до лінгвістичного аналізу омоформ, необхідно 
було провести відбір та встановити статистичну значущість зафіксованих 
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випадків. Це було зумовлено практичними задачами дослідження, а саме: 
визначенням статистично значущих омоформ для їх подальшої методичної 
організації.  

Для виконання цієї умови досліджувалися однорідні уривки текстів, які 
належать різним авторам.  

Під час дослідження текстів фіксувалися всі виділені омоформи, 
включаючи ті, які складають словосполучення, зокрема вузькоспеціальні 
терміни. Це пояснюється тим, що під час виділення омоформ студенти не 
завжди розрізняють терміни від вільних словосполучень [3].  

Усі статистично значущі омоформи були згруповані в опозиційні 
моделі, опис яких подано за принципом опозиції. Лише після ретельного 
лінгвістичного та статистичного аналізу опозиційної характеристики кожної 
омоформи можна досягти правильного розуміння речення в цілому.  

Базовими елементами групи А є граматичні форми дієслів to be, to have, 
to do, should, would, will, shall, безособові форми дієслів, контактні іменники і 
деякі омонімічні суфікси. Вибір цих елементів дозволив охопити практично 
всі розділи граматики, які вивчають у технічному закладі вищої освіти: часові 
форми, модальні дієслова, умовні речення, стан, особові і безособові форми 
дієслів, дієприкметникові, герундіальні та інфінітивні звороти, 
словосполучення типу N+N, безсполучникові підрядні речення, 
багатозначність ряду дієслів, множина іменників, ступені порівняння 
прикметників, порядок слів в англійському реченні, звороти there is/there are, 
підсилювальні звороти, присвійний відмінок іменників. Моделі групи B є 
лексико-граматичними, оскільки базові елементи цих моделей мають не тільки 
лексичне значення, а також виконують певні граматичні функції у реченні. 
Базовими елементами лексичних моделей групи C є переважно службові 
частини мови [1]. 

Експериментальна перевірка довела, що формалізація мовних одиниць 
сприяє успішнішому засвоєнню омоформ. Для вирішення лінгвістичних та 
методичних задач використовувалися алгебраїчні символи та формули, 
таблиці з умовними позначеннями, а також описи, поділ на частини мови та 
члени речення .[4]. Традиційна граматична термінологія, яку студенти  знають 
зі шкільного курсу рідної та англійської мов, може полегшити сприйняття 
інформації.  

Основні статистично значущі моделі омоформ, виявлені в результаті 
проведеного дослідження, поділяються на граматичні, лексико-граматичні і 
лексичні моделі [1]. 
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Лінгвістичний аналіз встановлених у процесі дослідження омоформ 
передбачає опис формальних відмінних ознак і виконується відповідно до 
виду мовленнєвої діяльності. У розмовному мовленні розмежуванню випадків 
зовнішньої подібності омонімічних форм сприяє певне інтонаційне 
оформлення, яке бере на себе всю складність смислових відносин [5]. 

Використання елементів дистрибутивного аналізу є найбільш 
ефективним підходом при розробці прийомів навчання розрізненню омоформ 
під час читання.  
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У сучасній  вищій школі сьогодні відбуваються  реформи, які спрямовані 
на підвищення конкурентноспроможності української освіти. Процеси 
глобалізації освіти, зміни, що спостерігаємо в сучасному суспільстві, а також 
інтеграція наших ВНЗ до міжнародного освітнього товариства, вимагають від 
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критичного мислення, аналізу, а отже, кращого набуття фахових знань.  
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